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Время выполнения заданий - 120 минJrт

Максимальное количество баллов - 100 баллов

Задание l (18 баллов).

Юный лингвист Степан прочитал, что coBpeMeHHElrI орфоэпическая норма имеет

вариантЫ прежде всего хронологического порядка, которые нЕцtываются ((старшим))

(устареваЮщий вариант) и <младшим)) (новый вариант). Некоторые отличия этих вариантов

представлены в таблице ниже.

l. ВпишиТе в нужнЫе ячейкИ слова uссlлеmь, пяmак, dроuсэrcu, затранскрибировав

нужные части этих слов.

2. Впишите в пустые ячейки описание <старшсй> и <<младшей>> нормы,

проанализировав соответствующие примеры (обратите внимание на морфологические

особенности этих примеров).

ответ:
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Задание 2 (15 бшtлов),

помогите юному лингвисту Степану дать лингвистический комментарий к

выделенному жирным шрифтом слову из стихотворного текста к спектакJIю <<днтимиры)>:

сделайте его словообразовательный разбор и напишите, какая словообразовательная модель

была взята за образец, в чём особенность использования этой модели, (полсказка: заполните

таблицУ ниже И опирайтесь в своих рассуждениrIх на данные таблицы,)

Сmом Январь, не mо Февраllь,

какой-mо чёрmовьtй 3uмарь. 
2/

Ответ: d;4

Словообразовательный разбор: З*$ч,- ,*о"Ч,|' ,^,-q
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сло9ообразовательной модели: в русском языке с помощью

h* образуются имена существительные
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* Впишите название словообразовательной морфемы.
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Задание 3 (22 балла).

Юный лингвист Степан изуч,}л тематические группы слов.

Напишите общее значение каждой тематической группы, к которой принадлежат

пропущенные слова в проанаJIизированньIх Степаном словосочетаниrIх, и конкретные

пропущенные слова в каждом словосочетании.

Ответ: t_

слова в каждом словосочетании,. коров,

с;а ,9 ппluц, пчёл,

значение тематической группы пропущенных слов

2. Пропученные слова в каждом словосочетании

сельdu.

L солlt,

д цвеmов.орехов, rl.л,lюи{
Общее значение тематической группы прогryщонньIх слов:

,lб q
tzt rи.OZ-, LL> ,Задание 4 (10 бшлов).

юный лингвист Степан знал, что глаголы совершенного вида и несовершенного вида

отличаются общим смыслом законченности и незаконченности действия. При этом внутри

этих общих смыслов можно выделить некоторые частные значения.

например, для глаголов несовершенного вида можно выделить следующие частные

значения:

1) акryальНо-длительНое, илИ конкретно-процессное Сейчас JйсIльчхlк 3акрываеm

oKHoi

2) обобщённо-фактическое: Zы закрьrваJl окно?

3) вневременное или всевременное: В mаlglю поzоdу обжаmельно 3акрьlваюlп окно.

Проанализируйте приведённые ниже примеры и опишите эти частные СМЫСЛЫ ДЛЯ

глаголов совершенного вида,

ответ:
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€о\лтц? а}дле +Il Мальчuк закрьlл окно
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4 Эmоm мальчuк закроеm любое окно

5 3акрой мсlльчuк окно, u сmанеm dуulно,
как в бане J*r 6 у.JЭL L
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Задание 5 (18 баltлов).

В русском языке части предложений (в том числе сложных) моryт быть связаны

градационными отношениями.

Проанализируйте данные ниже предложения с такими отношениями и выполните

задания к ним.

l) Соотнесите виды градационных отношений и используемые в их оформлении

союзы (союзные соединения) и их анЕuIоги. С учётом этой информации заполните данную

ниже таблицу.

l. .Щореволюцlлонные веlцu уmрачuваюm не mолько своu эсmеfпuческuе, но u

уmuлumарн bte функцuu (Л, Шпаковская).

2. В ценmрмьньtй посm скорее вбеэюац, чем воuлёл, всmревоженньtй зоолоz (Г.

Адамов).

3. Обращенuе к прозе Шмелёва вызьлваеm не mо чmобы неdоуменuе, а, скорее,

уduвленuе (Из журнала).

4. Меня колоmuло не сmолько оm холоdа, сколько оm волненuя (А. Висков)

5. Но процесс эmоm udёm очень вяJlо, еслu не сказаmь mж)rcело (Ю. Зельников).

б. Самосmояmельное pelaeHue преdложенньtх заdач буdеm способсmвоваmь

прuобреmенuю учаu4uлluся навыков в пршулененuu знанuЙ прu решенuu не mолько обычньtх

заdач, но u заdач повьlutенной tпруdносmи (В. Лукашик, Е. Иванова)

7. Мне бьtло непоняmно эmо dаuсе не упорсmво, а упрялlсmво (И, Архипова)

8, Рабоmмu в mесном конmакmе с mексmuльньlмu преdпрuяmuяJчlu, прLtчём не mолько

по Poccuu, но u по всел,rу Совеmскому Союзу (Из журнала).

2) Напишите, что лежит в основе смысла градационных отношений.
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ответ:

В основе смысла градационных отношений лежит

Задание б (17 баллов).

в одном из сборников старинных текстов юный лингвист Степан прочитал

следующее:

И есть 8кфакпа грддокъ iltАлъ к полYдепью 
^иць 

отъ Иерусапкма. И влtзучll сýть во

вр4тА грААк4 того, нА десн,Ьй РYЦt есть пещ€рд, к в Toli пещер,Ь €сть гроsъ святдго Лазаря.

И в тоЙ Keдиll Лазарь вопtilъ, туr х<€ н т/керлъ выл. И есть посрЪх<t градка тOг0 ц€рквlt
BeдllKA, создАнА вв€рхъ t{ кспнсАнА довр,Ь выдд вся.

Запишите перевоД этогО текста в современной орфографии и с соблюдением

современных грамматических норм.

Ответ:

/6 lГJць l0

Разновидности
градационных отношеннй

Номера
предложений

Средства связи: союзы
(союзные соединения)

Из двух компонентов конструкции второй
является менее очевидным, чем первый.
Вне контекста эти компоненты равнозначимы.
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Из двух компонентов конструкции второй
является менее очевидным, чем первый.
Компоненты конструкции, изъятые из контекста
конкретной фразы, сами по себе окilзываются
членами градационного ряда, то есть имеют
разную значимость
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компонент представляет из себя
характеристику факта (предмета, явления,
действия), которая больше соответствует
действительности
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Второй компонент оценивается как более точно
отражающий суть дела (полбор адекватной е,r
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